



■今年春节吸引了不少海外游客来广州体验浓浓的中国年味。

赶大集、吃饺子、看烟花、吃早茶……

## 中国年味“圈粉” 外国友人来华过春节

### 越来越多外国人向二三线城市探索

据统计,2025年春节期间,某大型旅行平台上十大入境游客源国依次为韩国、美国、马来西亚、新加坡、日本、英国、泰国、俄罗斯、澳大利亚、法国;日韩、新马泰等短线入境游订单同比增长130%,法国、西班牙、意大利、加拿大、澳大利亚等长线入境游同比增长近120%。

入境游热门目的地依次为深圳、上海、广州、北京、珠海、成都、中山、哈尔滨、佛山、重庆,非遗年味目的地如石家庄、福州、西安入境游订单同比春节分别增长50%、52%、97%。

另一在线旅行平台统计数据显示,春节期间使用非中国护照预订国内航班的数量同比增长七成。其中,排名前五的国家为韩国、美国、澳大利亚、马来西亚和加拿大。在外国人预订前往的中国城市当中,除了北京、成都、上海、广州、西安、杭州等历史文化厚重感强的城市机票预订量较高,越来越多外国人转向二三线城市探索,同比新增10个目的地,分别是:包头、大理、南通、台州、伊宁、恩施、义乌、临沂、珠海和北海。

### 外国人入境游

#### 就为感受中国年味儿

今年春节,外国人入境游感受中国年味儿成为一大亮点。来自美国的Ethan拍摄了他在广州吃一顿丰盛的早茶所用的花费,每碟仅1-2美元的精致点心轻松拿捏住他的胃。视频中他表示打算多留两天,看看中国人如何过农历新年,也呼吁广大网友来中国过年。广州街景与美食引发大量海外网友点赞,评论区里有过中国行经验的游客也

表示想二次来华过中国年。

在某在线旅游海外平台上,“灯会”“庙会”“戏剧”等非遗相关项目门票同比增长近7.5倍。

一在线民宿预订平台数据显示,截至2月4日,该平台春节期间持非中国护照的民宿预订量同比增长3.7倍,有51个乡镇第一次迎来了外国人的订单,包括浙江安吉、福建平潭、广东东南澳等。从平台民宿预订情况看,大理连续三年蝉联第一,汕头和福州首次跻身前十。为了迎接外国客人,国内民宿的接待能力也在升级,途家平台上含有“可接待外国人”标签的民宿数量同比增长了30%。

外国客人也偏好有传统文化底蕴的民宿。如韩国客人偏爱上海老洋房,日本客人喜欢住进广州古村落……截至2月4日,外国客人最喜欢的民宿目的地前五为广州、大理、上海、重庆和哈尔滨。

### 汕头首次跻身

#### 春节全国热门城市前十

“全国都上班了,只有潮汕还在过年。”某在线旅游平台的数据显示,最能感受潮汕过年风俗的汕头,今年格外红火,预订量同比增长四成,首次跻身春节全国热门城市前十。在汕头,看醒狮、英歌舞表演等非遗民俗活动成为潮汕春节标配。

此外,气候好、美食多,还有“游神”加持,福建福州、泉州等地预订量增长三成。有房东表示,“我们本村也有游神,可以带客人现场感受年味儿。从初一到初五有几拨外省客人专门预订我们的民宿看游神体验民俗。”

赶大集、吃饺子、看烟花、吃早茶……延续了“China Travel”的热潮,伴随着“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”成功列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,今年春节成功吸引了不少海外游客来华体验浓浓的中国年味。他们的脚步更加深度,二三线城市也成为他们的旅游目的地;品味地道的年俗活动,更是让他们连连惊叹。

### 镜头 外国人在华过大年

#### 美国小伙边旅游边学中文

赶集、写春联、放烟花、体验弹古筝,向小朋友学中文……22岁的美国人白沐川,想通过旅游的方式学习中文。这个春节,这个美国小伙儿在大理民宿里过了一个地地道道的中国年。



民宿房东梁小姐带着白沐川体验了大理的茶艺、体验弹古筝,还介绍他到访农村山上的少数民族人家,沉浸式体验少数民族春节。在民宿里,白沐川和其他客人打成一片,一边请教中国小孩汉语,一边为他们解答英语寒假作业。“我很喜欢中国,这里的人都很友好。”白沐川称赞道。

“今年明显感觉到客人对于非遗体验更感兴趣。为了让客人能够感受当地独特的少数民族文化,我们今年增加了彝族和白族的非遗主题新年活动,场场爆满。”大理五柳归园民宿房东梁小姐表示。白沐川所过的白族新年就包括穿上白族服饰,制作吉祥饼块花、非遗手作甲马财神灯、扎染福袋,晚上举杯感受火塘宴,围着篝火载歌载舞……

#### 中日家庭体验从化乡村年味

在广州从化,古荔园民宿的房东为客人提供剪纸福字、广府传统小吃银针粉制作、满洲窗特色杯垫制作等活动。据房东介绍,这座位于从化的岭南风格老宅在今年春节接待了一个中日结合的

家庭,还接待了粤港澳大湾区里的港澳邻居。

据了解,春节期间,这个平时在广州市区居住的中日结合家庭,在从化这里沉浸式感受了广府乡村年味。他们在村子里看到了特色醒狮贺岁,震天响的锣鼓声中,舞狮挨家拜年,舞得活灵活现,祈愿新的一年平平安安、红红火火。他们还连几天体验了剪窗花、写福字。更特别的体验是跟随厨房的阿姨制作当地一道特色小吃——银针粉。用手搓经过独特配方的面粉,形成一条条银针一样的粉,经过烹煮后或蘸酱油或番茄鸡蛋汤,让他们感受到了独特味道。



#### 带“老外”男友回山东赶大集

网友洪小姐平时在法国工作,趁着过年带着法国男友回到国内,感受浓浓年味。回到山东,洪小姐的家人已经准备了一桌菜,芥末菠菜、酱牛肉、春卷、炸肉,还有皮薄馅厚的大饺子……满满的家乡味。早起赶大集,买一根现炸油条,蘸着豆浆吃;还有水煎包、小笼包、山东煎饼,实现了“碳水自由”;再来点淄博的风干牛肉,逛个市集把肚子吃得鼓鼓的。虽然下着大雪,但还是被集市上的热闹喜庆深深吸引,舍不得回家。临走前再买点福字和春联回家贴上迎接新年。念叨了两三个月要放炮仗的两人,也终于实现了愿望。